Прошла война, прошла страда, 
Но боль взывает к людям: 
Давайте, люди, никогда 
Об этом не забудем!

      Я, Дюсекеева Дильназ, внучка ветерана Великой Отечественной войны Дюсекеева Кабдуали Дюсекеевича . Своего деда я не помню,  мне было всего  семь  месяцев.    О своем деде я знаю только  из рассказа папы Дюсекеева  Исмагула. 

      Каждый человек должен знать свои корни. Мы не должны забывать солдат-участников Великой Отечественной войны. Люди добровольцами шли на войну. Они понимали, что могут не вернуться обратно к родным, но с храбростью и любовью к Родине они рисковали собственной жизнью, чтобы защитить Отечество. Так мой дедушка вернулся с войны гордым, что ему пришлось защищать свою землю. Он был трижды ранен- в руку, ногу и осколочное ранение в голову. Много фронтов он прошел- дошел до Берлина. Эти ранения  до последних дней жизни напоминали  ему о той Великой войне.
              В нашей семье сохранилось много фотографий дедушки. После окончания войны, работал он в Петровской школе учителем физкультуры, а затем переехал в с.Первомайка и до выхода на пенсию работал учителем казахского языка .  Он умел найти подход к каждому ребенку, был очень ответственным и добросовестным, требовательный как к себе, так и к другим.  

         У дедушки так же было много орденов и медалей за его боевые заслуги. Они до сих пор хранятся у нас дома. Я достаю эти медали и с трепетом души рассматриваю их, и у меня в сердце закрадывается радость, за то, что я живу в век  технологии и компьютеризации. 
        Я горжусь, что одним из людей, защитивших мир, счастье, моё детство,  был мой  дед. Пусть никогда не будет войны. Нужно объединить все добрые силы на Земле. На это не жаль потратить жизнь,  даря людям мир.
Давно войны той нет,
Но в памяти она,
Бойцов, таких как дед,
Не забывай, страна!
 Вечная им слава! Низкий поклон Вам, ветераны войны!
Дюсекеева Дильназ ученица 8 «б» класса                                                                    Первомайской средней школы.
Не откладывайте на завтра то,

что можно узнать из

истории семьи сегодня,

особенно, если эту

информацию хранят люди

преклонного возраста…

(из книги В.С. Мартышина

«Твоя родословная»)

 

                   Война… Это горе, слёзы. Она постучала в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих семей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры…. Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн, перенесённых до сих пор человечеством.              Сколько бед она приносит: многие умирают, защищая честь и достоинство своей Родины, многие становятся инвалидами на всю жизнь.

Войну  мы видели в кино и читали в книгах. Но самыми яркими и правдивыми в моей памяти на всю жизнь стали рассказы  о моем прадедушке. Ведь Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей семьи.

Мой прадедушка, Михаил Иванович Ковалев. Родился он в соседнем селе Новочеркасское  в 1916 году. К моменту начала войны уже имел армейский опыт. Отслужив  два года в 14-м стрелковом полку. Вернувшись из армии, не думал- не гадал бывший служивый, что через два года вновь придется стать в строй, взять в руки уже не учебное, а настоящее  оружие и в атаку ходить и отступать. В первый год войны прадедушка был тяжело ранен в левую руку и врачи настаивали на том, чтобы его комиссовали, но он убедил оставить его в строю.
Полковым пулеметчиком он прошел военными дорогами через всю территорию Советского Союза. Дошел до Берлина и потом еще давал отпор японским милитаристам. Ветераны так много видели человеческого горя за четыре года войны и настолько отчетливо понимали, что народ ждет от них защиты, что в бой они шли с мыслью: победить! Конечно. В такой войне лишь немногим улыбалось счастье выжить. Вернуться домой победителем.  И сегодня,  нам молодому поколению надо знать не только, о том, как рядовые воины, исполняли команды старших по званию. Но и о том, что они чувствовали, о чем думали, с какими словами они шли порой в последний бой
В нашем селе, наверное, нет человека, который бы не знал моего прадедушку. В памяти односельчан он остался храбрым солдатом, умным, добрым и отзывчивым человеком. 

Мы все должны гордиться нашими предками, которые спасли мир от фашистского ига, отстояли независимость нашей Родины. Мы обязаны помнить, какой ценой досталась Победа, и чтить их память.

Хочется верить, что в будущем не будет войны, не будут наши мамы беспокоиться за сыновей. Пусть будет на нашей земле только мир, дружба и согласие!

                                                                                                       Ученицы 8 «Б» класса

                                                                                                       Ковалевы Ирина и Карина

                                                                                                     Первомайской средней школы

 

                           «Никто не забыт , ничто не забыто …»
Каждый  год  9 Мая  я со своими  односельчанами  приходим  к Обелиску  Славы , чтобы  возложить  цветы и отдать  дань  памяти  землякам ,погибшим  на фронтах Великой Отечественной  войны. Война  коснулась  своим  черным  крылом  миллионов  людей ,в том  числе  и жителей нашего  села . На  мемориальной  доске  есть  и имя  нашего односельчанина – Садловского  Геннадия  Валериановича .

О нем и хочу рассказать . Геннадий Валерианович  приехал  в с. Первомайка  в 1950 –е  годы , за  свое трудолюбие ,жизнерадостный  характер  сразу  полюбился  сельчанам . Родился  в Хмельницкой  области  в семье  рабочего .

В 1941 году двадцатилетним  юношей  его  призвали в армию .Фронтовая  жизнь  началась  в г. Мценске  Орловской  области ,где  обучался  военному  искусству .После  учебы  их перебросили в Белоруссию  , где тогда  шли  ожесточенные  бои .Наши войска  отступали , поэтому  на разведчиков , среди  которых  был  и Садловский  Г.В. , ложилась  большая  ответственность  по передислокации  противника .На одном  из  заданий  разведчики  попали  в перестрелку . Шальная  пуля  перебила  Садловскому Г.В.  правую  руку .Пришлось  поваляться на госпитальной   кровати ,а как  только  рука  зажила ,оказался Геннадий  Валерианович  в  70-й Гвардейской  дивизии , которую условно  называли  прорывной .В Карпатах Садловский Г.В. был  ранен  во второй  раз , теперь  уже  в ногу . И снова  госпиталь. Третье  ранение – самое серьезное  получил  под  Киевом .Они  стояли  на  станции  Дарница  в ожидании составов  с горючим . Ночью  немцы  стали  с воздуха  бомбить  станцию . Осколком   бомбы  Геннадий Валерианович  был  ранен  почти  смертельно . Врачи   думали , что не выживет . Осколок  бомбы  застрял  между  ребрами  под  сердцем . Это  было  в  апреле  1944 года .Так  и носил  он его до  самой  смерти .

 После  госпиталя  Геннадий  Валерианович Садловский   уже  в звании  сержанта  вновь  оказался   в родном  разведбатальоне . С боями  дошел  до Берлина . А после Победы  вновь оказался в Карпатах  , где  в лесах  остались  бандеровцы . В одном  из  боев  вновь был ранен  в руку ,потерял  указательный  палец  правой  руки . И лишь после  этого  ранения  был  призван  к нестроевой  службе . В декабре  1946  года  вернулся  домой  героем – победителем .Лишь  великая  тяга  к Победе , огромное  желание  жить вдохновляли  Геннадия Валериановича  и  помогали  преодолевать   ужасы  войны . 

В 1951 году  Садловский  Г.К.  создал семью  с Буковской  Екатериной  Мартыновной  .  Вырастили  троих  детей  : дочь Галину ,дочь  Валентину  и сына Владимира  . Геннадий Валерианович  работал  токарем  в  МТМ , а в летний  период  на комбайне . Супруга  Екатерина Мартыновна  работала  в  школе  учителем . Все эти  годы  они прожили  в с.Первомайке  и  трудились  в родном  селе .

Нынешнее поколение   должно знать , ценить и помнить  о тех , кто ,не раздумывая ,воевал  и отдавал  жизнь  за наши  жизни , за наше  будущее ! 


Все  помнится ,ничто не позабыто ,


Все  помнится , никто  не позабыт ,


И днем  и ночью  в чаше  из  гранита ,


Святое  пламя  трепетно  горит .


Сикорская  Полина 
Ученица 10 «Б» класса


Первомайская  средняя  школа .
