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«Великая Отечественная война
                                            
 	  Я, как и все мои ровесники, не знаю войны. Не знаю и не хочу войны. Но ведь ее не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, о том, что не увидят больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей.
  Война помешала! Ведь у каждого человека были свои мечты, планы, никто и подумать не мог, что так беспощадно и вероломно могут поступить фашисты. Напасть на страну, где все спят мирным сном, где только что прошли последние звонки, и каждый выпускник с надеждой на будущее смотрел на завтрашний день. Никто из них не успел осуществить свои мечты, просто не успели они прожить собственную жизнь.
 	 Великая Отечественная Война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Началась эта страшная трагедия двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года - девятого мая тысяча сорок пятого года. В тот июньский день, когда пришел рассвет, с ним пришли и первые вражеские крики и огни, унесшие жизни многих, ничего не подозревавших людей. В этот день у нашего народа не было никакой стратегии, миссии, они просто ложились под пули, бросались на мины, чтобы защитить близких и родину. Враг был сильнее и обладал многочисленными преимуществами. Но он даже не догадывался, насколько силен  народ и на какие жертвы он способен.
 	Первый год был мучителен, мы несли большие потери, но как только советские войска окрепли и собрались с силами, они дали огромный отпор, показав все, на что способны, добившись коренного перелома в ходе войны. Никто не стоял в стороне, каждый человек приближал Победу: кто-то шел на фронт, кто-то оставался в деревнях и городах, трудился в тылу из последних сил, а кто-то поднимал боевой дух в простых солдатах, напоминая им об их долге перед родиной. 
  	Это была самая величайшая война за всю историю человечества. Огромное количество людей погибло в этой войне. Ужасно подумать, что в этой трагедии принимали участие наши сверстники - дети четырнадцати-пятнадцати лет. Люди отдавали свои жизни за судьбу своей Родины, за своих товарищей. Даже городам, которые выстояли весь напор  гитлеровской армии, присвоили звание героев. Очень много вытерпел  народ в эти четыре года. Достаточно вспомнить героический подвиг Ленинграда - девятьсот дней держались люди в окруженном городе и не отдали его! Люди выдерживали мороз, холод, голод, вражеские бомбардировки, не спали, ночевали  на улице. Люди считали святым - отдать жизнь для победы. Сколько миллионов людей погибло в эту войну. Матерям и женам некогда было оплакивать своих родных, воевавших в окопах, они сами брали в руки оружие и шли на врага. 
Немногие дошли до Берлина, но слава погибших, их имена живут в наших сердцах. 
В Великую Отечественную Войну люди показали, на что способен  народ и какая великая и могущественная наша страна. И теперь, в наше время, я ненавижу тех людей, которые насмехаются над событиями минувших дней.
   Боль, утрата, страх и нищета - это все война. Она забирает все лучшее, что есть в нашей жизни. На войне ты встречаешься со всеми своими страхами. Все, кто прошел этот ужас, уже никогда не будут прежними, так как их глаза навсегда запомнят выстрелы ракет, жестокие казни и пытки людей, бомбардировки и осады городов, а их сердца будут обливаться кровью, вспоминая многочисленные смерти невинных детей.
 	 Не было человека, который бы обошелся без потерь, без травм и жертв. Каждый отдавал все свои силы для победы. 
Несмотря на численное превосходство врага, на внезапность нападения фашистских войск, мы одержали победу в Великой Отечественной войне. А это означало, что пришел конец всем страданиям и мучениям нашего народа. День Победы – это праздник, который со временем не только не меркнет, но и занимает еще важное место в наших сердцах. 
             В наше время в мире очень напряженная обстановка, и именно сейчас как никогда важно знать и помнить свою историю. Но если мы и наши потомки не будем знать и помнить историю такой, какой она была, то это значит, что солдаты зря отдавали свои жизни, что все это было напрасно.
Для меня самое главное – это память о всех, кто ценой своей жизни создавал Победу. На земле осталось совсем немного людей, которые видели военные события своими глазами, и каждый год мы выражаем им огромную благодарность, ведь, можно сказать, что все человечество обязано им своей жизнью. Государство удостоило их высшими званиями и наградами, в честь них возводятся памятники и пишутся стихи, устраиваются международные мероприятия, дабы выразить им свою благодарность. Но ведь для них не обязательны громкие и масштабные мероприятия, им достаточно, чтобы потомки не забывали их великий подвиг и не знали, что такое жизнь в страхе вражеских выстрелов. 
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Сочинение-эссе
«Дети войны»

            Поколение детей войны – это наши бабушки и дедушки, а у кого-то это даже прабабушки и прадедушки. Хотя детям войны не приходилось воевать самим, во время Великой Отечественной войны им пришлось трудно. Их лучшие, детские годы пришлись на время горя и потери близких . 
 22 июня 1941 года, на улицах городов и деревень прозвучало страшное слово: «Война!». В 4 часа утра, немецкие войска напали на Россию. Так началась Великая Отечественная война. Все мужчины, достигшие 18 лет, отправились на войну. В войсках Красной Армии служили даже женщины. Они были санитарками и поварами. В городах они работали на заводах и фабриках: стояли у станков, грузили вагоны, делали танки, машины. В колхозах женщины сами обрабатывали землю, косили сено, выращивали животных, собирали урожай. Помогали и дети после школы, добровольно приходили и выполняли необходимую работу. Страшный голод одолел народ, когда была блокада в Ленинграде. Не хватало продуктов…  И люди, чтобы выжить, ели даже собак и кошек. Много людей умирало от голода. Но они выстояли, проявив небывалое мужество и самоотверженность.
       Современные дети даже не могут представить себе, каково расти во время войны. Разрушенные дома и звуки выстрелов…  Таким запомнилось детство тем, кто рос на территории  России, управляемой фашистами. Многие дети тогда потеряли своих пап, а иногда даже мам и других близких людей. В то страшное время  почти все в нашей стране жили в бедности. У многих  были разрушены дома. Дети тогда не знали, что такое игрушки. В Великую Отечественную войну пострадали все, ведь эта война коснулась каждого.
       Сейчас «дети войны» уже стали пожилыми людьми. Их нужно уважать, ведь война отобрала у них детство, им пришлось вынести такое, что мы себе не можем и представить. У «детей войны» можно узнать много полезного о том, как преодолевать трудности и радоваться малому.
Со слезами на глазах они встречают 9 Мая. И тысячи раз хотят слышать великое слово «Победа» !!!
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                                                 Сочинение-эссе
                                       Великая Отечественная война...

             Великая Отечественная война... Эти слова священны для каждого русского человека. Чем дальше уходят в прошлое события этой войны, тем дороже для нас воспоминания, документы и свидетельства этих дней. Невыученный урок истории грозит не только плохой оценкой, но и повторением ужасного прошлого. Что для нас значит слово «война»? Страх, боль, смерть. Смерть не просто абстрактного человека, а брата, мужа, отца, сына. В послевоенные годы не было семьи, у которой кто-нибудь не остался лежать на поле брани. До сих пор находят останки без вести пропавших воинов и с почетом предают их земле.
          Нам кажется, что страсти, бушующие в жизни молодых людей, отодвигают от них героическую историю Великой отечественной войны. Это не так. Вглядитесь в лица юношей и девушек на возложении венков, митингах, встречах с ветеранами войны. У них блестят слезы и дрожат губы, и голос прерывается, когда они говорят слова благодарности старшему поколению. И герои современной истории также погибают в бою за свою Родину. Можно привести множество примеров из чеченской, афганской, а сейчас сирийской войны.
         Готовность к подвигу... Откуда она появляется? Многих героев мы знаем, но есть имена, которые нам предстоит открыть для себя и своих потомков. Молодогвардейцы, Зоя Космодемьянская, Николай Гастелло, пионеры – герои, Дмиьтрий Овчаренко… Невозможно перечислить всех героев. Их подвиги нам надо знать и не позволить предать забвению.
          Каждая битва Великой Отечественной войны доказывает стойкость и мужество советских людей. Сталинград, Ленинград, Ржевское сражение, Курская дуга... Свидетели этих сражений вспоминают ад, где нужно было выжить, чтобы победить. Миллионы людей погибли, чтобы завоевать нам счастливое будущее.
          Человек может сделать очень много. Мальчишкам, которые пошли на фронт, иногда хватало одного сражения, одного часа, чтобы стать историей. Они погибали, но на один час победа становилась ближе. Сколько бы ни прошло лет после окончания Великой Отечественной войны, мы будем помнить имена наших героев.
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