9 «А» сыныбының ІІІ тоқсандық тәрбие жұмысы бойынша талдау
2017-2018 оқу жылы
         2017-2018 оқу жылының ІІІ-тоқсан қаңтар айында «Қазақстан халқы Ассамблеясының бейбітшілік нысаны», «Тәуелсіздігіммен мақтанамын», «8-наурыз әйелдер мейрамы», «Наурыз мерекесі»,  «Жақсы адам болу дегеніміз не?» деген сынып сағатты өтті. Бұл сынып сағаттарының мақсаттары Қазақстан Республикасына өздерінің елдеріне деген сүйінспеншілікті ояту, патриоттық сезімін ояту, өз елдеріне қандай құрметпен қарау керек екендігіне біздің мемлекет жастарға қаншама үміт артып отырғанын жеткізе білу.  Мектептің іс шараларына белсене қатыса отырып, оның ішінде «Рухани жаңғыру» мерекелік іс-шараға қатысып, ән айтып, би биледі.
         Қазақ қызы десе ашық, бірақ жүзінде ұяңдық бар, әдепті, инабатты жан елестейді. Бүгінде сол әдепті де әдемі, инабатты да мейрімді ару қыздарымыз сынға түсер «Көктем ару-2018» байқауы ұйымдастырылды. Бұл бөлімде аруларымыз өз өнерлерін көрсетеді. Аруларымыз барлық бөлім шарттары бойынша өнерлерін ортаға салып, өз білімдері арқылы сұрақтарға жауап берді. Әділқазылар шешімі бойынша 9 «А» сынып оқушысы Танатарова Аружан «Көктем ару-2018» байқауында 3-оырнды иеленді.  
         Наурыз – шығыс елдерінің бүкілхалықтық мейрамы, Ұлыстың ұлы күні. Наурыз шығыс халықтарында жыл басы мерекесі ретінде тойланып, ерекше күн ретінде аталып өтіледі. Қазақ халқы да Наурыз мерекесін айрықша бағалап, оны жыл сайын тойлап отыруды салт-дәстүге айналдырған. Осыған байланысты Первомай орта мектебінде Ұлыстың ұлы күні мерекесіне арналған «Армысың, әз Наурыз» атты мерекелік іс-шара өтті. Мерекелік іс-шарамызда әр түрлі ұлттар биі биленіп, шашу шашып басталды. Мерекелік іс-шараға оқушылар өз өнерлерін көрсетіп, халықтың қошеметіне бөленді. Первомай орта мектебінде Наурыз мерекесі өте жақсы өтті. Мерекеге келген арнайы қонақтарды қазақ халқы дастарханынан дәм татуға шақырылды.
        Қазіргі кезде «Жастар – еліміздің болашағы» деген қанатты сөз жиі айтылады. Сол жастардың болашағы, Отанымыздың ертеңгі тағдыры өзіміздің бүгінгі қызметімізді қалай атқарып жүргенімізге тікелей байланысты. Ендеше осы өтіп жатқан жаһандану, рухани жаңғыру, ұлт ретінде жойылып кетпейік деген ұлымызды рухты, қызымызды ғұрыпты етіп, қазақ өміріне жақындатып тәрбиелейік.
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